

Заполярная рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 78 (2382)

пятница,
28
сентября
1984 г.

Цена 1 коп

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

2 октября начинается новый учебный год в системе политического и экономического образования.

В 1984-85 учебном году на комбинате в системе политического просвещения будет работать 55 школ, в системе экономического образования — 95.

Основная задача пропагандистов комсомольских и партийных школ — формирование марксистско-ленинского мировоззрения. В партийных школах будет изучаться история КПСС, научный коммунизм.

Молодые коммунисты и кандидаты в члены КПСС будут заниматься в школах молодого коммуниста первого и второго года обучения. Вести занятия будут опытные пропагандисты с большим стажем пропагандистской работы. Это члены парткома комбината Иван Павлович Суковичев, секретарь парткома Павел Федорович Шкредот.

Комсомольцы комбината будут изучать курс «Моральный кодекс строителя коммунизма» (второй год обучения), в школах общественно-политических знаний молодежь будет изучать речь В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи» и вопросы коммунистического воспитания молодежи.

Важной задачей, поставленной Коммунистической партией перед советским народом, является безусловное повышение эффективности производства и качества работы во всех звеньях народного хозяйства, во всех трудовых коллективах. Перед

школами конкретной экономики, школами коммунистического труда стоит основная задача — выработка современного экономического мышления, социалистической предпримчивости и деловитости, воспитания сознательного отношения к труду.

Школы конкретной экономики будут изучать курс «Хозяйственный механизм: эксперимент в промышленности».

Школы коммунистического труда будут изучать программы «Коллективные формы организации труда. Бригадный хозрасчет» и «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание».

Успешное усвоение программ, результативность учебной деятельности — серьезное отношение слушателей к учебе, их стремление применить полученные знания на практике. Центральное место в работе политического и экономического образования отводится пропагандистам, которые своим знанием, убежденностью должны просто и ясно донести до каждого слушателя, мобилизовать трудовой коллектив на выполнение поставленных перед ним задач.

От имени партийного, профсоюзного, комсомольского комитетов и администрации комбината поздравляю пропагандистов и слушателей школ с началом учебного года в системе политического образования. Желаю новых творческих успехов.

А. БУШМАНОВА,
Зам. секретаря парткома комбината.

24 сентября лучших результатов в работе добился коллектив цеха технологического транспорта. Выполнен план перевозки руды и на 35,3 процента перевыполнен план вывозки вскрышных пород.

Лучшей здесь была смена А. Г. Кутякина. План перевозки горной массы из оленегорского карьера выполнен на 161,5 процента. В Кировогорском карьере хорошо работала смена Н. С. Решетова, план выполнен на 129,8 процента.

● ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ШТАБ СООБЩАЕТ

На дробильно-обогадительной фабрике лидировала смена В. Н. Буранова. Дробильщики выполнили план на 164,2 процента. Хорошие показатели и у смены мастера В. И. Тупикина с участка циклично-поточной технологии и у смены Л. М. Калачук с участка сушки и отгрузки концентрата. На Оленегорском руд-

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Десять лет трудится в железнодорожном цехе машинист тягового агрегата Виктор Васильевич Васильев, которого вы видите на снимке. Он добросовестно относится к работе, бережно эксплуатирует технику. Фото А. ФЕДОРОВА.

В СЧЕТ ОКТЯБРЯ

Бригада водителей-белазистов цеха технологического транспорта, руководимая С. И. Сверчковым, трудится в счет октября. Водители еще 21 числа выполнили план сентября, перевезли 10-тонным БелАЗом 149 тысяч тонн горной массы. А 25 сентября на счету бригады было уже 175 тысяч тонн.

Выполнили план сентября бригады А. Х. Бостанджияна и О. А. Иванченко.

Р. СУББОТА,
Инженер цеха технологического транспорта.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ СЛОВА И ДЕЛА КОММУНИСТОВ

— Я считаю не совсем верной практикой определения по количеству нарушений качество проведения воспитательной работы в коллективе. Конечно, количество зависит от качества. Но в нашем коллективе один человек может подвести всех. Не выйдут на работу месяц, как случилось, вот и рекорд по прогулам. Это, к сожалению, возможно.

Речь начальника участка внутрикарьерных железнодорожных путей Оленегорского рудника К. Г. Борисевича на отчетно-выборном собрании партгруппы была полна тревоги за положение дел на участке.

Успехи и неудачи коллектива рудника во многом зависят от нашего подразделения. Но следует отметить, что простоев транспорта по нашей вине не было. Ключевую роль в этом сыграла партгруппа? Думаю, одну из главных.

Такую оценку работе партгруппы коммунистов из восьми человек дал руководитель участка (120 человек) коммунист К. Г. Борисевич.

Партгруппы участка механик Н. С. Киселев сказал:

— Нам бы следовало более строго подходить к своему делу и помнить сказанные слова. Соберись мы, говорили об

Честь и слава вам, ветераны!

Сегодня мы начинаем публиковать список работников, которые трудятся в нашем коллективе более 30 лет, прошли вместе с ним большую жизнь и являются золотым фондом комбината.

На Оленегорском руднике
КОРПАЧЕВ Василий Павлович — буровщик.
КОНДАЛИН Михаил Николаевич — слесарь-ремонтник.
МИНГАЗОВ Нуретдин Акрамович — старший буровщик.
МАТВЕЙЧУК Петр Стратонович — буровщик.
ПРОВОРОВ Василий Кириллович — слесарь-ремонтник.
ПАХОВ Аркадий Борисович — буровщик.
ПАТРАКОВ Георгий Игнатьевич — слесарь-ремонтник.

На Кировогорском руднике
НАЛИВАЙКО Зинаида Кузьминична — экономист.
СТЕПУРКО Иван Владимирович — взрывник.

На дробильно-обогадительной фабрике
ГУСЕВ Александр Николаевич — строгальщик.
КОТЕЛЬНИКОВ Рудольф Константинович — слесарь.
КУВИННОВ Григорий Васильевич — сушальщик.
КУЗНЕЦОВ Сергей Александрович — слесарь.
КОТЛОВА Валентина Григорьевна — сепараторщик.
МОЛЧАНОВА Рая Евтеховна — рабочая.
МЕДВЕДЕВ Иван Николаевич — бригадир.
НИКИТИН Алексей Герасимович — машинист насосной установки.
НИКИТИНА Нина Васильевна — машинист отсадочных машин.
СЕМЕНОВА Нина Николаевна — отсадчик.
СОКОТОВ Евгений Иванович — слесарь-ремонтник.
СИДОРОВ Николай Федорович — слесарь-ремонтник.
САВИЦКАЯ Валентина Федоровна — отсадчик.
СКУРАТ Валентина Михайловна — сепараторщик.
ПОГОРЕЛОВ Михаил Ильич — дежурный электрик.
ШЕНКОВ Вячеслав Викторович — электросварщик.
УГОЛКОВ Михаил Ильич — мастер.
ФОМИЧЕВ Леонид Гаврилович — машинист грейферного крана.

улучшении работы коллектива, наметили первоочередные цели. А что же сделано? Далеко не все. Слово и дело — их единство определяет силу партии, каждого коммуниста. Чем больше несдержанных обещаний, тем меньше веры коммунистам. Эту закономерность хорошо понимает партгруппа участка.

— Кто у нас нарушит дисциплину? — спросил мастер участка Д. П. Фенюк. — Это те, кто работает совсем недавно. Проработал два месяца, прогулял и пишет заявление. Мы увольняем. А следовало бы прежде спросить с них по всей строгости.

— Был у нас коммунист В. С. Сиротин, который нарушал дисциплину, — сказал партгрупорг Н. С. Киселев. — С коммуниста спрос должен быть выше, а мы ограничились увещеваниями и убеждениями — словами, которые не стали делом.

Мастер В. Н. Самохвалов отметил, что на непосредственное выполнение производственных заданий, использует с я лишь 46 процентов рабочего времени, остальное уходит на подготовку. Нужно расширить базу.

Коммунисты отметили также, что не обеспечена сохранность инструментов, что несмотря на на-

личие пневмо- и электромашины, труд в основном остается ручным. Организация труда трудно достичь и потому, что руководство экскаваторных участков и участка отвалов не своевременно планируют предстоящую работу и поздно сообщает об этом.

Много проблем подняли коммунисты на отчетно-выборном собрании.

Подводя итоги, секретарь партбюро рудника И. Е. Борсуки сказал:

— Если сравнить ваш коллектив, где среднее образование имеют лишь несколько человек, с коллективом бурового участка, например, где многие не имеют среднего образования, то сравнение будет в нашу пользу. Нарушителей у нас меньше. Да и без сравнения знаю, что воспитательная работа поставлена хорошо. Но критические слова, сказанные коммунистами в свой адрес, говорят не только о их самокритичности. Эти слова и принятое решение —

поднять личную ответственность коммуниста за порученное дело — должны заставить каждого члена партгруппы задуматься. В своем деле, работу партгруппы нельзя измерить одними цифрами. Критерий здесь должен быть один — единство слова и дела.

С. БЕСПАЛОВ.

Сохранить урожай

Заложить овощи и фрукты на длительное хранение — важное условие. В этом году планируется заложить на хранение 7800 тонн урожая, в том числе 4 тысячи тонн картофеля.

На сегодня на базе орса уже разгружено 4800 тонн овощей и фруктов. Заложено на хранение 2 тысячи тонн картофеля. Получены свежие огурцы.

помидоры, арбузы, дыни. Предстоит получить сельву, яблоки, другие овощи и фрукты.

З. СТАРЧИКОВА,
Главный товаровед орса.

29 сентября — День пропагандиста

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

В личном творческом плане пропагандиста А. П. Химченко самые разные пункты. Вписаны они в план не случайно, не ради того, чтобы заполнить две страницы плана. Все они продуманы, подканы богатым опытом работы. Александр Павлович является пропагандистом школы научного коммунизма. Дело это непростое, требует немалых сил и энергии, прочных знаний теории, умения работать с людьми.

Слушатели этой школы — коммунисты обогатительной фабрики, инженерно-технические работники, специалисты, руководители подразделений. Многие имеют высшее и среднее техническое образование, неплохо разбираются в текущей политике. И пропагандист учитывает это. Нередко поручает им подготовиться и выступить по тому или иному вопросу. Получается деловой, конкретный разговор, в ходе которого каждый находит для себя много полезного.

Чтобы занятия были содержательными, вызвали интерес у слушателей, пропагандисту необходимо много работать, тщательно готовиться к каждой встрече с аудиторией. Подготовка к каждому занятию у Александра Павловича занимает много времени, ведь на основной работе главному инженеру цеха практически невозможно выбрать время, чтобы раскрыть книгу. Решение текущих производственных вопросов занимает не только

весь рабочий день, а и сверх того. Вот и приходится к занятию готовиться тогда, когда большинство людей отдыхает.

Как слушатели этой школы, могу сказать, что пропагандист очень много работает над материалом. В результате занятия проходят интересно, плодотворно, слушатели узнают много нового, полезного.

У нас немало добросовестных пропагандистов. Но пропагандистов, творчески относящихся к изучению учебного материала, единицы. И Александр Павлович — один из них. Он много занимается вопросами перспектив и развития и совершенствования технологии производства, повышения уровня экономических показателей, выполнения социалистических обязательств. С этими практическими вопросами он связывает теоретический материал.

Многое зависит и от личного примера пропагандиста, его участия в общественной жизни. Он вместе с другими участвует в субботниках и других мероприятиях, какие проводятся в цехе, либо организует их сам.

И не случайно, что в этой школе высокий процент посещаемости занятий и активности слушателей. Его опыт подготовки и проведения занятий можно рекомендовать для использования в других школах.

В. САВИЦКИЙ,
Секретарь парткома фабрики.

Главное — перенести центр идеологических усилий в трудовую коллективу, в первичную партийную организацию. Надо до конца от решиться от существующей еще инерции, когда вся деятельность порою замыкается в рамках самих идеологических ведомств, подменяется составлением протранных бумаг и многочасовыми заседаниями.

К. У. ЧЕРНЕНКО.

Уже несколько лет Анатолий Иванович Тищенко ведет пропагандистскую работу. В этом году он тоже будет вести школу комсомольской политучебы, слушатели которой — молодые рабочие электроцеха.

На снимке: Анатолий Иванович Тищенко.



Учеба проходит интересно

Вот уже несколько лет мы являемся слушателями школы коммунистического труда в санатории-профилактории, и с удовольствием посещаем занятия. Руководителем этой школы Татьяна Михайловна Печеникина. Добросовестно и скрупулезно отбирает она к этому занятию материалы. На каждую встречу приходит подготовленная и того же требует от нас. Мы изучаем все важные документы партии и правительства, работы основоположников марксизма-ленинизма. Особенно внимательно разбираем вопросы, касающиеся медицинской работы, охраны здоровья людей.

И хотя отдыхающие в профилак-

тории нередко оставляют хорошие отзывы и благодарности, у нас много проблем. Не все решается так, как хотелось бы. Изучая материалы очередного Пленума ЦК КПСС, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко, мы назначаем мероприятия, направленные на улучшение нашей работы, на повышение качества обслуживания отдыхающих и лечащихся у нас людей.

Татьяна Михайловна проводит занятия интересно, содержательно, умеет заинтересовать слушателей, привлечь их к разговору. И это приносит хорошие результаты.

Н. ПОЛЕВИНА,
Медсестра санатория-профилактория.

ИТОГИ ДВУХМЕСЯЧНИКА

В нашем городе прошел двухмесячник по борьбе с загрязнением атмосферного воздуха выбросами автотранспорта. Выполнены все намеченные мероприятия.

В ходе двухмесячника проверены 194 машины сорока пяти предприятий города.

Самый большой автопарк на ОГОКе. Проверки показали, что и неисправных машин здесь больше. Из проверенных 23-х автомобилей 21 выбрасывали вредных примесей больше нормы. Это говорит о том, что в автотранспортном цехе слаб контроль за проведением технического обслуживания, неисправные системы зажигания и подачи топлива. В цехе нет газоанализатора, с помощью которого можно было бы проверить выхлопные газы.

Надо отметить, что руководство цеха быстро реагировало на замечания, недостатки устранялись. Но это временная мера, нужен постоянный контроль.

Необходимость его усиления во всех автохозяйствах города доказана и тем, что на линии все-таки выхаживают неисправные автомобили. Из 54 машин, проверенных на линии, 12 были неисправны. Виновные понесли наказание. К административной ответственности привлечены 11 человек, 5 из них оштрафованы.

Комиссия указала руководителям автохозяйств на недостатки. Ход их устранения находится на контроле ГАИ.

С. ПУШКИН,
Старший госавтоинспектор.

2 октября во всех школах политической учебы и экономического образования пройдет первое занятие по теме: «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патристический долг каждого, всех трудовых коллективов».

ВЫСОКОЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД — ИСТОЧНИК СИЛЫ И МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ.

Обеспечение единства интересов общества и каждого труженика — один из коренных вопросов социалистического строительства.

Эффективный труд, хозяйская заинтересованность всех и каждого в интенсификации производства — основа повышения народного благосостояния, создания условий для всестороннего развития личности.

Успешное развитие советской экономики — гарантия дальнейшего укрепления обороноспособности СССР — оплота великого дела мира и свободы народов.

Наращивание экономического потенциала нашей Родины и братских стран социализма, неуклонный подъем жизненного уровня народа — убедительное свидетельство великих преимуществ нового общественного строя.

ХОД ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ.

Анализ выполнения плана 1984 г. и пятилетки в целом по народному хозяйству, по отрасли, области, городу, району, предприятию.

Как выполняет свои встречные планы и обязательства ваша бригада, участок?

За счет чего добиваются выполнения и перевыполнения планов лучшие коллективы области и района, передовики и новаторы вашего предприятия?

Причины отставания отдельных трудовых коллективов и пути решительного улучшения их работы.

Опыт борьбы за выполнение заданий партии по сверхплановому повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ТРУДОВОЙ АКТИВНОСТИ МАСС, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ВСЕЙ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТЫ.

Первостепенное значение реализации требований декабрьского (1983 г.) и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС об ускоренном внедрении достижений науки, техники и передового опыта, роста производительности труда, экономии всех видов ресурсов, улучшении качества продукции.

Задача более полного использования на предприятиях полномочий, предоставленных Законом о тру-

довых коллективах, в целях мобилизации внутренних резервов повышения эффективности производства, укрепления дисциплины и ответственности, строгого соблюдения договорных обязательств по поставкам продукции.

Развитие крупномасштабного экономического эксперимента.

Усиление действенности социалистического соревнования, всемерная поддержка и развитие патристических почвов и инициатив передовых коллективов.

Разработка напряженных встречных планов и повышений обязательств на 1985 год — конкретное выражение сознательности, высоких патристических чувств трудящихся.

Занятия по данной теме должны носить конкретный характер, способствовать пропаганде передового опыта, выявлению предельных возможностей улучшения работы.

Целесообразно заблаговременно поручить слушателям проанализировать состояние трудовой дисциплины в коллективе, ход выполнения планов и социалистических обязательств.

Учебно-методические материалы к занятию опубликованы в № 37 «Экономической газеты», в журнале «Политическое самобразование» № 9 и «Под знаменем

№ 16

Литература

Материалы декабрьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС. О дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности. Постановление ЦК КПСС. О работе Куйбышевского обкома КПСС по организации социалистического соревнования за сверхплановое повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции в свете установок декабрьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС. Постановление ЦК КПСС. Партия и я жизнь, 1984, № 9. Закон СССР о трудовых коллективах. — М.: Политиздат, 1984. Обращение к бригадам, ко всем трудящимся цехов горно-обогатительного комбината. — Заполярная руда, 1984, 31 августа. Главное звено производства. Заочная школа бригады. — Заполярная руда, 1984, 29 августа.

Наглядные пособия

Беречь — значит приумножать: Комплект плакатов. — М.: Плакат, 1984. Деловой разговор бригадиров в редакции газеты «Заполярная руда». — Магнитофонная запись.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

Премия — в Фонд мира

Коллектив комбината питания, как и другие предприятия не раз перечислял денежные средства в Фонд мира. На недавно состоявшемся общем собрании единогласно решено перечислить премию за август в Фонд мира.

— Недела памяти, — Редким. **Н. НЕЧАЕВА.**

сначала директор комбината витания Зоя Николаевна Целуковская, — еще раз напомнила нам, живым, как дорог мир. — Только наш ударный труд, наше высокое сознание помогут укрепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

Н. НЕЧАЕВА.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ**

Реклама, объявления

Дорогие товарищи пропагандисты!
29 сентября в Доме культуры проводится ваш праздник **ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА**. Приглашаем принять в нем участие. Начало в 18 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
29 сентября. Художественный фильм «Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
30 сентября. Художественный фильм «БЕЖАВШИЕ ИЗ АДА», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.
КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большая зала
28—30 сентября. Художественный фильм «СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ», начало: 28 сентября в 17, 19 и 21-30; 29 и 30 сентября в 13, 15, 17, 19 и 21-30.
ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!
30 сентября проводится легкоатлетический кросс. Начало в 11 часов.

Сбор участников у Дворца спорта.
x x x
30 сентября в Доме культуры проводится первое занятие эзробической гимнастики. Приглашаются все от 30 до 50 лет. Начало в 13 часов.
x x x
30 сентября в 15 часов в Доме культуры проводится собрание школьников, записавшихся в группу балетного танца. Приглашаются и родители.
МЕНЯЮ
трехкомнатную квартиру с телефоном (40,5 кв м) на двухкомнатную и комнату. Обращаться: ул. Перовая, 16, кв. 4, тел. 45-92.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высококи. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская. Заказ 9462.